



泉城选调生将青春梦融进“中国梦”，成为泉城事业发展的中坚力量。

# 在时代大潮中坚定理想信念 在脚踏实地中磨砺过硬本领 泉城选调生把青春梦融进“中国梦”

记者 夏侯凤超

**江昊杰：**  
**和居民打交道**  
**很有幸福感和满足感**

济南市济阳区济北街道党工委委员、党建工作办公室副主任江昊杰一直记着一对老夫妻的300块钱——这是一户贫困户的钱。

那时候，江昊杰还是安大社区的居委会主任，贫困户走访是她的工作之一。那对老夫妻就是她经常走访的贫困户。有一次，江昊杰家里有事，便委托他人前去探访老人。看到来走访的不是平时熟悉的江昊杰，老两口很纳闷，一问才知道，原来是江昊杰的闺女生病住院了，老人很牵挂，便赶去医院探望。

这让在医院照顾闺女的江昊杰很意外。“老两口都快80岁了，骑着电动车，来医院给我们送了300块钱。”原来，老两口是重组家庭，家里有个50多岁患有精神病的儿子，家庭矛盾不断。江昊杰成了老两口的专属调解员，每次“劝架”都费尽心思，有时一劝就到半夜，去的时候还会带些生活用品，老两口看在眼里、记在心里，逐渐把江昊杰当成自己的闺女。这沉甸甸的300元，被江昊杰送了回去，但这份关怀，却让江昊杰感动至今。

这份感动，也源于一句句亲切的“小江书记”。滨湖社区是一个总人口3.5万人且以新市民为主体的综合社区，曾在这里任职的江昊杰，帮居民解决了一件件鸡毛蒜皮的“大事”。

居民对物业服务不满意，江昊杰协调完物业又协调居民，最终物业质量提升了，居民也认可了；有人投诉大爷早上5点“甩鞭”扰民，江昊杰连续好几天早晨5点赶到小区，苦劝大爷更换晨练地点；夏天她与物业商讨解决小区绿化提升问题，冬天她为居民解决暖气不热的问题。

这些看起来鸡毛蒜皮的“小事”，也是“小江书记”和居民心中的大事。作为一名985院校硕士研究生毕业的高材生，她一头扎进偏远城区的社区，基层工作一干就是9年；作为一名优秀选调生，她多次放弃遴选机会，举家迁往济阳买房安家，为了加班方便在

基层干部处于联系群众的“最前线”、是服务群众的“最后一公里”。在济南市广大基层干部中，有一支充满活力、动能澎湃的选调生队伍，展现出素质高、本领强的奕奕风采。上至政策的落实落地，下到百姓的温饱冷暖，他们行走在群众中间，将青春梦融进“中国梦”，成为泉城事业发展的中坚力量。今天，一起来看看他们的故事——



济南市济阳区济北街道党工委委员、党建工作办公室副主任江昊杰(左)



济南市公安局天桥区分局办公室情报信息科科长王德智



济南新旧动能转换起步区大桥街道党工委委员张文静(右)



平阴县洪范池镇党委副书记张志超(右二)

社区附近租房；作为一名年轻书记，她个子不高却拥有大能量，所到社区都会成为全区基层治理的“标杆”……去年8月，江昊杰以全国“人民满意的公务员”接受表彰，是济南唯一获此殊荣的个人。

**王德智：**  
**“从事了这份工作才有了最美的年华”**

济南市公安局天桥区分局办公室情报信息科科长王德智有17年的公安工作经历，从刑侦工作战线到信息研判战线，作为“全国优秀人民警察”，王德智见证了公安机关侦查破案从传统走向现代，从纸笔走向智能模式的划时代巨变。

王德智还记得几年前那件价值百万的入室盗窃案。那天晚上9点多，人来人往的小区里，有人报警称，自己家的保险柜被偷了。接到报警的王德智立即来到现场。保险柜有切割机切开的痕迹，户主仅出门两小时，家里便被洗劫一空。据现场情况判断，像是熟人作案。

可经过重重排查，连小区物业在内的人，都被排除了作案可能性。现场是两人以上共同作案，而通过监控，并未发现有两人共同进出的画面。就在找不到破案方向的时候，王德智发现，有名男子下楼后在单元门口停留了一分多钟，停留期间行色慌张，四处张望——果然，经过多个监控录像核实，这名男子和另一个人，分别步行和骑摩托进入小区，两人在一个城中村汇合。经过调查，两名男子正是犯罪嫌疑人，全都前科累累，多次盗窃，而这户家庭是其随机下手的一家。

如今，入室盗窃案逐渐减少，互联网的迅猛发展，催生了电信诈骗这一新手段。在虚拟与现实的交织之间，犯罪嫌疑人总会“不经意”间留下作案痕迹，“网上作战”已成为侦查破案、打击犯罪的另一重要战场。

2012年以来，王德智先后参与破获了各类大案、要案330余起，摧毁各类犯罪团伙40余个。坚持群众利益至上，小案不小看，针对影响群众安全感的“两盗一骗”违法犯罪案件，不断强化新型侦查技战法和新型刑侦技术的实战应用，着力

提升两盗案件侦防技能，破获入室盗窃，盗窃电动车、摩托车，诈骗等侵财类案件共计200余起，抓获涉案犯罪嫌疑人300余人，为群众挽回经济损失500余万元。

从一名普通的刑侦民警，成长为一名侦查破案能手，再到成为一名刑侦工作专家，时代在变，王德智内心的信念信仰始终没变，以丰富的实战经验和强大的科技支撑，守护着万家灯火。

**张文静：**  
**平凡的基层岗位收获了不平凡的感情**

“小姑娘来啦！”尽管已不在鹊华管区工作，但每次来到这儿，济南新旧动能转换起步区大桥街道党工委委员张文静总能遇到一帮“亲人”——管区的村民们。

“我是农村出来的，将心比心，没有进不了的门，没有说不了话的人。”和村民打了十几年交道的张文静，凭借自己雷厉风行的泼辣性格，以十足的“闯劲”，迎难而上，攻克一道道难关。

这“难关”，就包括清理农村“四大堆”，当时刚上任鹊华管区书记的张文静，以为开会强调部署了，大家就会认真落实，实际却发现，个别村干部只是表面动一动。

张文静有自己的办法，她拿着小马扎，来到村干部家里，一天不彻底清理“四大堆”，就在他们家里待着一天，到了饭点就走，过了饭点就来。到了第三天，村干部坐不住了。“张书记，你放心，这个事儿我肯定好好解决。”果真，说完这话没两天，村里的“四大堆”没了，村民家门口干干净净。

和人民群众打交道的十几年，张文静也有自己的办事风格，有时候需要“以柔克刚”，有时候需要“互相扶持”。大家都说她名不副实，雷厉风行，文静不文静；她却说基层工作不分男女，有的只是为群众负责的真心。

这些年，张文静习惯了经常到村里转转。谁家孩子上学了，谁家孩子结婚了，谁家老人生病了，她都记挂在心。真情的付出是最好的融合剂，对各居领导从一开始的书记、主任，到后来的大哥、大姐，称谓改变背后是情感的认可，社区干群也都亲切地称张文

静是“小姑娘”。

10余年基层工作经历，人生最美的年华奉献给基层；一位女同志，辖5个社区，服务7000居民，将有限的精力全身心投入到为基层群众服务的事业之中……寥寥数语，写出了她一颗扎根基层的赤诚之心和一腔青春热血。

**张志超：**  
**和群众在一起收获感动和幸福**

最近，村里的年轻人，1998年出生的返乡青年小黄又加薪了。看到如今大有作为的小黄，平阴县洪范池镇党委副书记张志超打心底里高兴，回想起第一次见到小黄的时候。当时，原本在福建工作的小黄因为照顾老人，选择返乡，待业在家。

“小黄很年轻，又是个大学生，综合素质很高，还积极参加村里各种活动。”和小黄接触几次下来，张志超动了想留下这个人才的念头，“乡村振兴离不开人才，但我们镇里人才外流很多，小黄是个很好的苗子，留下她也是个榜样。”镇上有家电商助农直播公司刚成立，缺主播，张志超就想从这方面入手。

“碰了很多次面，希望小黄能留在洪范，既能给乡亲们帮点忙，也方便照顾家里。经过多次沟通做工作，最终小黄决定留下了。”看到这么个好苗子选择留在家乡，张志超很高兴，立刻找人给小黄培训、教她直播，并帮小黄录了一期宣传洪范特产豆腐皮的视频。小黄并不是专业出身，但这方面表现却很出色。张志超兴冲冲地将视频拿给电商助农直播公司的老板，看到视频后，两人一拍即合。小黄解决了工作问题，留在家乡，张志超放心了。

从农村出生、从乡镇成长、在基层奋斗的张志超，有一股认真劲，“既然要干就要干好，心里踏实！”凭着这股认真劲，无论在哪个单位，无论面对信访群众、贫困户还是投资客商等，他都坚持用真心真情赢得信任支持，“既然选择成为一名选调生，扎根基层，无论前方有多少荆棘坎坷，我都会铭记初心、砥砺前行，用激情、用担当、用实干镌写出最美的青春华章！”